
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

  

Θέμα: «Επιστολή του “Μελισσοκομικού Συλλόγου Καρύστου Δημήτρης 

Ρήγας” για τα προβλήματα και τα αιτήματα των μελισσοκόμων της 

Νότιας Καρυστίας» 

  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με 

το άρθρο 125 ΚτΒ, για τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, την 

Επιστολή του «Μελισσοκομικού Συλλόγου Καρύστου “Δημήτρης Ρήγας”» για 

τα σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος τους στην νότια 

Καρυστία.  

   

Συγκεκριμένα οι μελισσοκόμοι ζητούν καταβολή της ενίσχυσης των 15€ 

ανά κυψέλη στους δικαιούχους μελισσοκόμους, λόγω των πυρκαγιών 

Πλατανιστού και Αμυγδαλιάς του 2023, και ενίσχυση  λόγω της ξηρασίας με το 

ποσό των 80€ ανά μελισσοσμήνος, σύμφωνα με την πρόταση της 

«Ομοσπονδίας Μελισσοκομικών Συλλόγων Ελλάδας». Επίσης, ζητούν μέτρα 

για την προστασία της μελισσοκομίας από την εγκατάσταση και λειτουργία 

αιολικών σταθμών, συσσωρευτών ενέργειας, φωτοβολταϊκών σταθμών και 

διαφόρων συνοδών έργων, καθώς και την κάλυψη της απώλειας εισοδήματος, 

με άμεσες αποζημιώσεις, στο 100%, για ζημιές από την εγκατάσταση και 

λειτουργία ΑΠΕ σε ζωικό κεφάλαιο, εγκαταστάσεις, υποδομές και παραγωγή, 

αλλά και αποζημιώσεις σε βάθος χρόνου, έως ότου ανακάμψει η φύση από τις 

καταστροφές.  

Επιπλέον, ζητούν την υπογειοποίηση των εναέριων γραμμών 

μεταφοράς ρεύματος προς αποφυγή των καταστροφικών πυρκαγιών, καθώς 

και την ενίσχυση της Δασικής και Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με μόνιμο 

προσωπικό και κατάλληλο εξοπλισμό. Ακόμη, αιτούνται νομοθετική ρύθμιση 

που θα επιβάλει στις εταιρείες ΑΠΕ να αποσύρουν όλες τις εγκαταστάσεις τους 

μετά το πέρας της λειτουργίας τους, καθώς και την παύση κάθε αδειοδοτικής 

διαδικασίας για αιολικούς σταθμούς και άλλες βιομηχανικού τύπου ΑΠΕ, σε όλη 

την έκταση του Δήμου Καρύστου, λόγω υπερκορεσμού. Επίσης, ζητούν 

συνολική Περιβαλλοντική Μελέτη για όλους τους εγκατεστημένους αιολικούς 

σταθμούς στον  Δήμο Καρύστου, με σκοπό την ολοκληρωμένη αποτύπωση 

των συνεπειών τους στο περιβάλλον, την υγεία και τις επαγγελματικές 

δραστηριότητες των κατοίκων.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2958

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/10/2024



Τέλος, ζητούν αποκατάσταση της κατεστραμμένης μελισσοκομικής 

χλωρίδας με μελισσοκομικά φυτά, βάσει επιστημονικών μελετών, καθώς και 

αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ, με αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης 

και μείωση των εισφορών που καταβάλουν οι αγρότες, με αποζημιώσεις στο 

100% της πραγματικής ζημιάς από όλες τις φυσικές καταστροφές και νόσους 

σε παραγωγή και μελισσοκομικό κεφάλαιο. Επιπλέον, αιτούνται μείωση του 

κόστους παραγωγής με αφορολόγητο πετρέλαιο και πλαφόν στην τιμή του 

ρεύματος 7 λεπτά/κιλοβατώρα.  

Αντίγραφο της Επιστολής επισυνάπτεται στο παρόν. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη 

σχετική ενημέρωσή μας. 

 

Αθήνα, 3 Οκτωβρίου 2024 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

 

Συμεών Κεδίκογλου  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 



 




